BACCALAUREAT GENERAIL

SESSION 2008

tipapier millimétre esi mis d la disposition des candidats.

PR
e

L utilisation o ‘une calculatrice est auforisee.

Le candidat doit traiter tous les exercices.
i zst invité a faire figurer sur Ia copie toute trace de vrecherche, méme incompléte ou
aon fructueuse, qu'tl aura dévelonpée. I est rappelé gue la gualité de In rédaction, Ia
clarté et la précision des raisonnements entreroni pour une part importante dans

oA appréciation des copies. i
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Exercice 1 (4 points)

Commua & tons les candidats.

Le plan est muni d’ur repere erthonommal.
Saent fune fonction définie et dérivable sur
I"ensemble R des nombres réels et @ sa courbe
lracée ci-contre.
La droite @ est la tangente 4 la courbe € au point
d’abseissc ¢.
On appelle B, A cf E les points de coordommees

. 179 179
respectives(4;0), (4 - } et (D s ]
Ces trois points n’appartiennent pas 4 la courbe €.

Cet exercice est un questionnaire i choix multiples. Pour chacune des guatre questions, trois
réponses sont proposees ; une senle de ces réponscs convient.

Trdiquer sur la copie le numéro de la question ct recopier la réponse exacte saps pastifier
le choix effeciné.

Baréme : Une réponse exacte rapporte | point. Une réponse inexacte ou une absence de
réponse B 'dpporte et 1 'enléve aucur point.

1. L’erdonnee a I’origine de la droite D esl cgale 4 ¢
s 0O v 1. s 3

2. Lenombre dénvé f'(0) estégata:
-1

3

.« 5, . -3,

L ]
3. Sachant que [aire grisce sur la igure est &gale 4 I'aire du rectangle OBAE, 1z valeur
moyenne de la fonction f sur I’ intervalle [ﬂ ;4] st

179 714 179
I * —, . ——
75 73 75

4. Surintervalle [0;4], Féquation f{x)=0:

. w. posside dery solntions distinetes
s  ne posséde pas de solution.
s posséde unc unique solution.
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Exercice 2 (5 poinis)

Pour lcs candidats n’ayant pas suivi I’'enseignement de spécialité.

Un site internet offre la possibilité 4 des particulicrs de vendre des chjels anx enchéres. Pour
chague objet, Ia durée des enchéres dure une scmaine. Si une avnonce regoit une enchere,
alors la vente de 1’objet est obligatoire 4 1a (m des cnchéres et ce, mfme st le vendeur Juge le
prix de vente trop peu Eleve.

Sur ce site, une &tude statistique & montre que :

3 i o . : .
* 3 des annonces regolvent une premeére enchére le lendemain de leur parution ; dans

ce cas, 75 % des vendeurs sont satisfaits du prix de vente final ;

1 i . . .
* 3 des annonces regoit une premiére enchére an bout de trcis Jours el, dans ce eas,

57% des vendeurs sont satisfaits du pnix de venie final de lcur objet ;

« Les autres annences ne regoivent aucune enchére et le vendenr retire alors son objet de
la vente.

On choisit au hasard une annonce mise en ligne sur le site. On note :
e L :1'événement « I'anmonce regoit unc premiére enchére le lendematn de sa parution » ;
s T : "événement « 'annonce regoit une premiére cnchére an bout de frois jonrs » |

» A l'événement « Fannonce ne regoit ancune enchere »

5 : I'événement « le vendeur est satisfait du prix de vente final de son objel » et 3
son événement contraire.

1. Tradnire la sitvation par vn arbre de probabilité.

2. (Calenter 1a probabilité que I'annonee ait regu une premiére enchére le lendemain de sa
parution cf que le vendeur soit satisfart du prix de vente final.

3. Démentrer que la probabilité que le vendenr soit satisfait du prix de vente de son objet est
{1,64.

4. TUn objet est vendn 4 un prix qui satisfait son vendenr. Quelle est la probabilite que cet
objet ait regn une premiére cnchere dés le lendemain de la parution de I'annonce (fe
résultat sera donné sous forme décimale, arrondi au centiéme) ?

5. Mare a mis en vente le mé&me jour trois jeux vidéo identiques sur ce site. On supposc que

_Ies dérovlements de ces enchéres sont indépendants les uns des autres, CaleulerJa

e L BT et T e Ann nrenlbens A aeat aodinfoat A ! 1 5
probabilitd qua la fn dos onchdres, Mare soit satisfait du prix de vente final d'av mans

deux de ees jeux vidéo (le résultat sera donné sous forme décimale, arrondi au
centigme).
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Exercice 3 (4 pointy)

Commun i fous fes candidats,

Le tableau ci-dessous présemnte 1'évolution de 1ndice des prix des logements anciens en Tle de
France entre 2000 et 2006 (base 100 en 2000).

Annee 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006
Rang x; de I'année 0 1 2 3 4 5 i
Indice y;des prix 100 106,3 114,3 1261 1436 1663 181,35

(Source : INSEE)
{On cherche & éudier P évolution de 1'indice des prix y en fonclion du rang x de 1’ aimée.
}. Calculer le taux d'évelution de cet indice entre 2000 et 2006.

2. Reprézenter le nuage de points M;{ x; 7 ¢ ) associé 4 celte séne statistique dans le plan
muni d*un repére crthogonal, d’onités graphiques :

+ sur I'axe des abscisses, 2 cm pourun an ;

« sur Faxe des ordonnées, 1 em pour 10 (en plagant 100 3 l'origine).
L’allrre de ce nuage snsgérs un ajusiement exponentizl.
Onpose z=lny.

3. Recopier et compléter le tableau suivant (Jes valeurs de z; seromt arrondies au millidme)

Rang x; 0 1 2 3 4 3 &

ZI. =n '],?‘. 4, 5“]5

4. Dans cefte question, les calculs effectuds & la caleulatrice ne seront pas justifiés.

a. Détarmmer une equation de la droite d’ajustement de = en x obtenue par Ja méthode
des moindres carres (fes coefficients seront arrondis au millieme).

&, En déduire une approximation de indice des pnx y en fonclion du rang x de I'année.

5. On prend Papproximation. y = 96" et on sumpose qu’elle teste valable pour les années
¥ P P
suivantes.
e re o Thlddosm finne To wadinn sodod sl v an £0] e, (0 D010 3~ Az
| Fin LA wreeradlilhdibsd Lws Plu-} l.l'ulll. homlllb-l FE¢ Ll |_1I_|.\.| A1 -

&, Dormer une interprétation du résultat obtenu.
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Exercice 4 (7 points)

Commun a tons les eandidats.

Le plan est rmni d*un repére orthonormal (O3 7, ).
1. On considére la fonction g définie sur Pintervalle [ 0 ;oo [par - g{x}=Inx+2x° -3,

Le tablcan dc variation de la fonction g ¢st donné ci-dessous :

En utilisant une calculatrice, on a obtenue a=1,19 .

Dresser le tablean dommant le signe de la fonction g sur [Mintervalle ]D oo [

2. On considére la fonction £ définie sur I'intervalle |0 ;+eapar: f{x)= E—E+2x—5 .
X X

Onnote (', la courbe représentative de la fonciion fdans le repére {0 ; i.7).

a. Détermincer la limite de la fonction fen O.
b. Detenmniner Iz limite de 1a fonction fen +<0.

-

3. Onnote f' Ia fonction dérrvée de la fonction £
a. Caleuler £'{x) et montrer que pour lout réel x de Pintervalle |0 ;+0 { ,0na:

(=52

x
b En: déduire e sens de vanation de fsur l’intarvaﬂe] £ ;+w[ et dresser son tableau de

variations.
r. Déterminer le signe de f (x} pour tout réel x supérieur ou égal 3 e.

Toute trace de recherche, méme Incompléie, sera prise en comple dons evaluation.

4. Seit 4 Ia fonction définie sur ]D ;+oo] par A{x)= {1[1):]2.

a. Caleuwler la dérivee £ de h.

b. Enremarquant que pour tout x de I'intervalie | 0 ;+e0[, ona: f{x)= E—%h‘ (x)+2x-5,
X

. e . .s .
. -----imﬂ"lr’fﬂ'-L‘-."lﬂ-?ﬂmltl-‘-’ﬂ-ﬁ-dﬁ"i&-fﬂﬂﬂu%{ﬁuf-1--11’11511’&115-]-{}"-,-'{' ':O[ et e e e e ek

¢ Détenmingr aire en nniteés a°aire de la-partie du plan délimitée par la courbe ), Paxe
des ahscisses et les droiles d°équation x=e et x =" {on donnera la valeur exacte,
puis une valewr décimale arrondie au dixidme).
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